

新加坡人不应受外在事件影响 尚穆根：须维护我国种族宗教和谐

以色列与巴勒斯坦激进组织哈马斯之间的新一轮冲突，在世界各地激起情绪反应，新加坡人不应受到外在事件的影响，而应珍惜新加坡享有的种族与宗教和谐。

与此同时，新加坡人须提高警惕，预防任何可能的恐怖袭击。新加坡各安全部门已加强内部保安，随时应对可能发生的紧急事故。

内政部长兼律政部长尚穆根昨天(12日)接受媒体访问时，针对以巴冲突发表看法，重申必须维护新加坡引以为傲的种族与宗教和谐。以巴冲突在全球激起不同情绪

反应，也会对本区域造成影响。不同人的反应呈现高度分化，而尚穆根认为随着冲突持续，分化情况将越发严重。

据《联合早报》报道，他强调，新加坡谴责所有恐怖袭击和肆意的暴力行为，并且不能让这些事件影响国内情况。恐怖组织将试图利用这类冲突来煽风点火，已有组织呼吁支持者加入更大规模的圣战来讨伐以色列。海外也发生了针对犹太人的事故。

“新加坡的立场向来都很明确。任何人宣扬或支持极端主义和

恐怖主义，我们都会采取行动对付他们。”

内部安全局曾援引内部安全法令拘留受到倾向哈马斯言论影响而想要前往当地参战的两名新加坡男子，其中一人还曾计划在本地以利刃对犹太教徒发动攻击。内安局也拘留一名图谋使用大砍刀在两座回教堂袭击回教徒的中学生。

尽管过去有自我激进化的人被拘留的事件，尚穆根认为新加坡人对不同宗教和种族高度相互尊重与信任，并珍视多元种族与宗教社会和谐状态。



内政部长兼律政部长尚穆根重申必须维护新加坡引以为傲的种族与宗教和谐。(图：海峡时报)

尚穆根也透露，我国各安全部门正密切观察事态发展，并已采取额外措施，包括在一些场合和地点加强巡逻。有关部门也对那些可能成为袭击目标的地点进行风险评估，并会提高较高危地点的保安。

此外，移民与关卡局也在边境保安方面加强措施。各紧急应对单位也做好准备，随时应对突发事件。“这段时期，大家都必须格外警惕，要更为小心，因为新加坡是一个诱人的攻击目标。”

我国总统尚达曼和总理李显龙星期天(8日)分别致函以色列总统赫尔佐格和总理内坦亚胡，就哈马斯对以色列发动恐怖袭击，造成多名以色列人丧生，表达慰问。

尚穆根回应记者提问时说，无论以色列如何对攻击行动作出反应，都应该符合国际法及战争法，不少国家也都强调了这一点。

我国正密切观察事态发展

盛港 Rivervale Shores 居民诉

浴缸马桶乱丢弃 新组屋变垃圾场

何智圆 报道 / 摄影

zhiyuanho@sph.com.sg

24小时新闻热线：1800-8227288/91918727

WhatsApp/WeChat传照片：91918727

浴缸、马桶等被当垃圾弃置，位于盛港一带的Rivervale Shores预购组屋近月出现堆积如山的大型垃圾和装修废弃物引关注，有居民表示曾两度举报，尽管清理再快也不及丢弃的速度，直呼：这里是家园不是垃圾站！

盛港集选区议员蔡庆威于8月22日在脸书贴出多张照片披露，新预购组屋项目Rivervale Shores的停车场区域出现大型垃圾和旧家具，甚至连浴缸都有。

本报记者日前两度走访现场，虽不见有浴缸但停车场和楼梯走道区域的堆积不减，其中包括马桶、洗手盆和沙发等大型物品。

有居民告诉记者，组屋项目并不包含浴缸，相信很可能是有人网购后发现不合适而丢弃。

8月25日满怀期待搬入二房式单位的陈小姐(48岁，文员)无奈说，没想到一迁入就遇到“垃圾虫”乱丢大型垃圾，她直呼：“这是我们的家园，不是垃圾站！”

陈小姐曾两度在一联通(OneService)应用程序投诉，并表示一周内就有所行动。

她指出，虽然每天清晨清洁工人都来清理，但就算清理再快也不及丢弃的速度。

“我发现乱丢垃圾的人不只是装修商，还有居民。虽然市镇会已经为居民设立了专门放置大型垃圾的角落，但一些居民贪图方便还是乱丢，期间更有装修商将洋灰直接弃在停车位。”



▲盛港集选区议员蔡庆威(中)、何廷儒(右)和林志蔚(左)三人与马桶和浴缸垃圾拍照。(取自蔡庆威脸书)

▲废弃床架、沙发、马桶和洗手盆。

三组不负责人者所致

造成堆积的不负责人者主要为三组人。

议员蔡庆威在日前的国会向国家发展部长李智陞提问：为何当局缺乏制定预防措施来制止今年8月间在预购组屋Rivervale Shores停车场出现大型垃圾和装修废料的囤积？

李智陞在书面答复时表示，造成停车场大型垃圾和装修废料堆积主要由三组不负责人的行为所致，即装修承包商、送货人员和搬运工人。“尽管自5月

以来市镇会每周都在清理装修废料，并对公众进行宣导工作。”

李智陞强调，建屋局下来将推出措施来应对，例如在新的预购组屋项目交房，居民迁入的前几个月内，在这些项目范围内提供额外的废物处理空间，并采用科技加强监控工作。

他也鼓励居民在遇到类似事件时，通过社区事务署一联通应用程序举报。

3措施严惩违例者

违例记分。24个月里累积24个违例记分的承包商，在未来12个月内，禁止负责任何组屋的新装修工程。

措施3：加强监管与宣导

③建屋局采取执法行动严惩违例者。自2018年至2022年期间，每年平均有5名装修承包商因不当处理装修废料而被罚款500元和面临扣除6个违例记分。另外，建屋局自今年起已对8名承包商采取行动。市镇会在市镇会法令下赋予可采取行动的权利，如对违规承包商开出罚款

通知单。

李智陞也说，建屋局将继续与市镇会密切合作，加强对装修承包商的监管和执法，并定期向其他利益相关者，如：新加坡家具商会、零售商与运送公司发送通知，教育他们妥善处理大型垃圾的重要性。此外，当局也将与市镇会合作推出短视频和海报来为居民进行宣导，并投放于组屋区内的电子屏幕(Digital Display Panels)、分支办事处和市镇中心上。



女子站在窗沿外，随后坠楼丢命。(取自网络)

裸站墙沿 女子坠楼亡

曾薪机 报道
chungkh@sph.com.sg

女子赤裸站在高楼墙沿，随后坠下丢命。

这起事故于昨天(12日)7时20分发生，地点是义顺81街874座组屋。

根据网上流传的照片，一名女子站在高楼窗沿和晒衣架中

间，当时全身赤裸，并且还高举着双手，行为显得怪异。

据了解，民防部队抵达现场后不久，女子就从高楼坠下。

警方受询时证实接获报称，一名47岁女子在昏迷下送院，随后不治。根据初步调查，案件没有涉及刑事成分，调查工作进行中。

求助热线

遇到困难，请拨打求助热线

- 新加坡人协会(SOS) 1-767
- 关怀辅导中心 1800-353-5800
- 心理卫生学院 6389-2222
- 新加坡心理卫生协会 1800-283-7019
- 困难热线(华语) 6741-0078
- 丝带帮机构 6386-1928



▲泰国首相社德他(左)应我国总理李显龙邀请，星期四首次对新加坡进行正式访问。(图：海峡时报)

盼推进绿色经济合作 李总理：新泰友谊深厚

新加坡和泰国友谊深厚，不只在经济、国防等方面展开坚实合作，民间往来也十分频繁。李显龙总理期待在这个基础上，与泰国新任首相社德他和他领导的政府携手，推进两国在绿色经济领域，例如可再生能源和碳交易方面的合作。

今年8月出任泰国的社德他(Srettha Thavisin)应李总理邀请，昨天(12日)首次来新访问。在总统府为社德他举行欢迎仪式过后，尚达曼总统和李总理分别与他会晤。社德他随后出席李总理为他设的午餐。

据《联合早报》报道，李总理在致贺致辞时指出，新泰之间有着紧密的经济往来，也在具潜力的领域合作，如数码和绿色经济。

在绿色经济方面，李总理感谢泰国与新加坡、马来西亚，以及老挝展开“电力整合项目”(Power Integration Project)，探讨四国的跨境电力贸易事项。

他说：“期待借助这个势头，加强与泰国的能源合作，这将发挥亚细安在跨境可再生能源贸易方面的潜力。我们两国还在碳交易方面进一步合作，从绿色增长机遇中获益，同时为全球气候议程做出贡献。”

此外，两地民间联系紧密。李总理说，随着旅游业在冠病疫情后稳步恢复，今年已有近35万名泰国人到访新加坡，本地人也喜欢到泰国旅游。

国防方面，新泰军队建立良好的工作关系。李总理感谢泰国对新加坡武装部队的训练提供支持。

社德他致辞时说，这次访问虽然短暂，却很有意义。“我们进行了非常务实、富有成果和着眼未来的会谈。我们接下来的议程排得很满，我们需要具体而迅速的后续行动。我和李总理也同意更频繁地会晤。”

今年首增设团队奖 95医护人员与团队获仁心奖

共95个医护人员与团队获颁表彰模范医护人员的仁心奖，当中苏安·华素医生指出流行病随时可暴发，须建立具韧性的综合系统应对。



国家传染病中心临床主任苏安·华素医生(左)与亚历山大医院传染科顾问医生孙颖(右)获颁仁心奖。(李冠卫摄)

2020年初冠病疫情在中国武汉传出，并逐步扩散至我国。令国家传染病中心临床主任苏安·华素医生意想不到的，病毒来势如此凶猛，且拖得那么久。

此后的三年抗疫期间，苏安·华素身兼多职，并提出多项改变冠病治疗工作流程的建议，包括无须入院的拭子检测计划，以及一套评估确诊者是否须入院还是可居家康复的标准，最终在全国落实。他因积极贡献，昨日获颁仁心奖。

他告诉《联合早报》，大流行病或地方流行病随时会暴发，我国须要建立一套具韧力

的综合系统来应对。因为除了影响健康，疫情还是可能以多种方式、持续多年影响人们的生活和生计。

2023年仁心奖颁奖典礼由卫生部控股主办，并首度增设团队奖。共有70名从事医疗与护理工作的个人，与25个来自各大医疗机构的团队得奖。

我国经济今年第三季增长0.7%

随着制造业萎缩幅度收窄，新加坡经济今年第三季同比增长0.7%，扩张幅度大于上一季的0.5%。

据zaobao.sg报道，贸工部星期五(13日)早上发布最新预估数据显示，经季节性调整，我国经济第三季环比扩张1.0%，增幅大于上一季

0.1%。制造业的萎缩幅度，从第二季7.7%收窄至第三季的5.0%。

建筑业和服务业持续扩张，各增6.0%和1.9%，但增速放缓，低于上一季增幅7.7%和2.8%。